

「樂TEEN同行清遠遊」考察團 圓滿舉行

220名中學生與友師組成 團長張家成：廣闊天地 青年大有可為

為響應由政務司司長領導跨部門行動小組，通過政、商、民三方協作的「共創明『Teen』計劃」，由港清新力量與香港經濟民生聯盟合辦，建滔集團獨家贊助，邀請逾220名香港學生與義務友師組成的「樂TEEN同行清遠遊」考察團，於8月18日至8月19日前往清遠，參觀世界覆銅面板、線路板龍頭企業—建滔集團的工業園，並遊覽著名旅遊景點，了解清遠發展新面貌。

在8月18日上午的啟動禮上，政務司司長陳國基，立法會主席梁君彥，立法會議員、香港經濟民生聯盟董事長盧偉國，全國政協委員、建滔集團主席、香港清遠社團總會主席、港清新力量永遠榮譽主席張國榮等出席為學生送行及打氣。清遠市政協常委、香港清遠社團總會常務副主席、港清新力量創會主席張家成擔任考察團團長，香港立法會議員陸瀚民擔任隨團重要嘉賓，香港清遠友好協進會主席何毅強擔任名譽團長，港清新力量常務副主席楊俊峰、梁如海、何志強、張頌樺、陳廷謙和陳秀麟擔任副團長，率團考察清遠，獲清遠市政協主席姚楚旋、清遠市人大常委會副主任劉漢球、清遠市委統戰部常務副部長馮紅雲等接見交流。



▲逾220名香港學生與義務友師組成的「樂TEEN同行清遠遊」考察團，實主大合照。

陳國基：讀萬卷書 行萬里路



氣▶陳國基為學生加油打

陳國基為考察團送行時表示，青少年在「讀萬卷書」的同時亦應「行萬里路」，因此是次考察活動十分有意義。在這次活動中，大家可以看到建滔集團在清遠的大型工廠及工業園，了解內地製造業與科技產業的發展，為將來積極融入國家發展大局打下基礎；同時亦能參觀清遠市的眾多景點與愛國主義教育基地，增加對國家的認同感及歸屬感。同時他表示，此次活動邀請了許多友師與家長一同參與，這種嘗試使學生與友師能夠在旅途中增進感情，十分有利於學生的個人成長與進步。

梁君彥：務實奮鬥 奉獻國家



氣▶梁君彥為學生加油打

梁君彥在為考察團送行時表示，他十多年前曾去過清遠，當時清遠的發展水平還較為落後，但由張國榮領導下的建滔集團卻在這種條件下依舊將工廠辦得風生水起，成為了世界覆銅面板、線路板龍頭企業，其創業歷程不可謂不艱辛。因此，他希望學生們能在此參觀中學學習該集團的精神，務實奮鬥，為國家的發展作出貢獻。

姚楚旋：植根家國 開展合作



迎晚宴上致辭。

姚楚旋在晚宴上致辭表示，此次考察交流活動，為香港青少年搭建了一個親身感受內地發展的學習交流平台，也讓大家對清遠有了更加深刻的了解。他向參與此次活動的考察團成員提出了三點希望。一是希望考察團的朋友在感受祖國內地發展變化的同時加強對祖國歷史文化及現實國情的體悟，厚植家國情

張國榮：用心做事 報效祖國



氣▶張國榮為學生加油打

張國榮表示，三十多年前，他響應國家改革開放政策的號召，回到清遠辦廠，在一窮二白之中嘗試發展了許多不同業務。而現在，製造手機、電腦等電子產品所需的玻璃絲、玻璃布與線路板成為了建滔集團的重點業務之一，集團也因此為國家製造業的發展作出了貢獻。作為一名成功的企業家，他始終相信只要潛心發展，用心做事，就一定能夠取得成功。

盧偉國：引領青年 融入國家



氣▶盧偉國為學生加油打

盧偉國為考察團送行時表示，前段時間立法會的「代表團」與民政及文化體育事務委員會分別去到福建和浙江進行考察，見識到了國家的飛速發展。他相信此次考察團也必將在清遠感受到國家高質量發展的成果，增強青年人融入國家發展大局的動力。

張家成：廣闊天地 大有可為



氣▶張家成為學生加油打

張家成表示，作為全球覆銅面板最大生產商及質量領先的企業，建滔感到十分的驕傲，未來集團也會繼續奮進，報效祖國，回饋鄉梓。談到此次考察交流活動時他表示，學生們在香港沒有機會看到如此大規模的製造業工廠，也不會了解到日常電子產品當中重要零件的加工流程。他希望香港的學生們藉此機會明白，回到內地、積極融入國家發展大局才有更多的機會、更廣闊的天地。建滔集團與多所香港的大學進行合作，邀請學生來到集團參觀實習，也歡迎有志於投身相關領域的香港青年加入集團。他認為，青年學生應把握一切機會，多到祖國大陸乃至全世界走走看看，明確自己未來的前進方向。

逾220名的香港青年考察團，18日早上由西九龍站出發乘坐高鐵前往廣州南站，再轉乘旅遊大巴前往清遠考察，兩天的行程排得十分充實，考察團先到達清遠建滔循環經濟工業園，參觀了建滔的多個生產工廠，了解了玻璃纖維等產品的生產流程；隨後團員們出發前往清遠古龍峽生態旅遊區，體驗了清遠古龍峽雲天玻璃橋，在刺激之餘感受到了清遠市自然風光的壯麗。之後眾人前往建滔裕花園酒店參加歡迎晚宴，一同欣賞了當地瑤族、壯族的特色民族舞蹈。

次日，考察交流團一行前往參觀清遠非遺館，了解清遠的非遺文化，近距離感受清遠的傳統文化特色和非遗的獨特魅力。隨後眾人前往參觀清遠區愛國主義教育基地思源園，了解大革命時代清遠籍烈士們可歌可泣的革命故事。之後考察交流團前往丁香碼頭乘船遊覽北江，此次考察交流活動至此圓滿結束。



▲陳國基表示青年應在「讀萬卷書」與「行萬里路」相結合時，在場學生鼓掌贊同。



團▶張家成為學生講解建滔集團的成功之處。



生▶學生認真學習覆銅面板的生產流程。



▲考察團團長張家成向清遠市政協主席姚楚旋等領導匯報考察團情況。



▲考察團在清遠石角建滔循環經濟工業園合照。

學生觀後感想



永光書院馬潔瑩（樂群社會服務處）：
參加這次「共創明『Teen』」活動讓我有幸可以來清遠參觀，未來我也會繼續積極參與活動，去到更多的地方，更好地了解祖國大地。



香港教師會李興貴中學陳梓唯（保良局）：
我印象最深刻的是港清新力量主席張家成的講話。聽完那一番話之後，我決定未來要多去到不同的地方走走看看，體驗不同的行業與風土人情，從而選擇一條適合自己的發展道路。



香島中學陳嘉琪（東華三院）：
聽到建滔集團覆銅面板作為全球最大生產商及質量領先的企業時候，我內心的民族自豪感油然而生，用心做事，就一定能夠取得成功。



廠商會中學潘思羽（香港青少年服務處）：
令我印象深刻的是清遠古龍峽雲天玻璃橋。雖然開始的時候真的很害怕，但是最終鼓起勇氣走上去後卻發現古龍峽風景如畫，此行不虛。



炮台山循道衛理中學宋明澤（新家園）：
這次考察團讓我從不同角度及層面更深入了解國家的最新發展，增進了對祖國的認識。同時，經過這次考察交流活動，我亦深感「先讀萬卷書，兼行萬里路」的重要性。



聖公會呂明才中學羅洪彬（聖公會）：
清遠美麗的自然風光令我大開眼界，我用相機拍下這兩天絢爛的畫面，記錄下這絕美的回憶。這次的旅程令我堅定了未來想用相機記錄美麗的世界的想法。